



В Санкт-Петербурге состоялось совместное заседание Общественного совета при ГСУ СКР по г. Санкт-Петербургу и круглого стола Постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания г. Санкт- Петербурга и благотворительного фон



22 мая 2012 года в Санкт-Петербурге состоялось совместное заседание Общественного совета при Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по г. Санкт-Петербургу и круглого стола Постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания г. Санкт-Петербурга и благотворительного фонда «Защита детства» по теме: «Профилактика самоубийств и других кризисов несовершеннолетних – важная самостоятельная государственная программа обеспечения безопасности благополучия детей и будущего города и страны».

В заседании приняли участие: председатель постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Косткина Л.А.; вице-губернатор Санкт-Петербурга Кичеджи В.Н.; старший помощник Председателя Следственного комитета РФ Комиссаров И.Ф.; руководитель Главного следственного управления Лавренко А.В.; председатель Общественного совета при Главном следственном управлении Соломин В.П.; президент благотворительного фонда «Защита детства», руководитель социального проекта «Защита детей» Всероссийской политической партии «Единая Россия» Карпович Н.Н.; уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Агапитова С.Ю.; главный детский психиатр Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга Рубина Л.П.; сотрудники Главного следственного управления; члены Общественного совета и другие.

Участниками круглого стола отмечено, что ситуация в Санкт-Петербурге с детскими самоубийствами, покушениями на них и закончившимися смертельными исходами, вызывает



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

серьёзную тревогу и озабоченность.

Так, в 2011 году в следственные подразделения Главного следственного управления поступили сообщения о 44-х случаях самоубийств и покушений на самоубийства несовершеннолетних, 13 из которых закончились смертью подростков. За 4 же месяца 2012 года уже зарегистрированы 22 сообщения подобного рода, погибло 7 детей. В этой связи обозначенная проблема является чрезвычайно актуальной и требует скорейшего принятия эффективных и согласованных мер всех заинтересованных органов.

В первую очередь, все самоубийства были связаны с теми или иными психологическими проблемами у несовершеннолетних. Причём причины данных проблем были абсолютно разными – это и неразделённая юношеская любовь, и непонимание в семье, и трудности в учёбе, и психические заболевания. Помощь именно на этой стадии, своевременное оказание содействия подростку в решении его проблем может предотвратить ситуацию, при которой несовершеннолетний выбирает самый радикальный способ её разрешения.

Выявлением таких подростков должны заниматься детские психологи и иные специалисты в этой области. В то же время существующая в настоящее время система обособленных психологических служб в различных учреждениях образования и социальной защиты не даёт должного профилактического эффекта, в связи с чем отсутствие единого органа или подразделения, которое занималось бы психологическим сопровождением несовершеннолетних, особенно в трудных жизненных ситуациях, является существенной проблемой при профилактике подростковых суицидов.

Кроме этого, в сложном комплексе причин, приводящих к самоубийствам подростков, отмечается и такая, как неверное освещение таких случаев со стороны СМИ, проведение некоторыми СМИ политики чрезмерной подачи пользователю данных фактов. Размещаемая в СМИ информация о подростковых суицидах, особенно неправильно трактованная и поданная, провоцирует людей, склонных к суицидальному поведению.

Значительное влияние на процесс формирования и реализации суицидальных наклонностей оказывает Интернет, где располагается множество сайтов, пропагандирующих культ самоубийств, вовлекающих молодёжь в неформальные объединения деструктивного толка.

В связи с этим недостаточно активную деятельность по профилактике подростковых самоубийств проводит отдел «К» регионального ГУ МВД России, являющийся специализированным государственным органом, основными задачами которого является выявление, пресечение и раскрытие преступлений, совершаемых с использованием сети Интернет.

С целью совершенствования деятельности по профилактике самоубийств и других кризисов несовершеннолетних Общественный совет при Главном следственном управлении



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

Следственного комитета РФ по г.Санкт-Петербургу и участники круглого стола

ПРЕДЛАГАЮТ:

1. Рекомендовать органам государственной власти и местного самоуправления, в первую очередь, системам образования, социального обеспечения, культуры и спорта, правоохранительным органам, общественным и религиозным объединениям, общественным организациям г. Санкт-Петербурга считать данный вопрос одним из приоритетных направлений деятельности.
2. Обратиться к Правительству г. Санкт-Петербурга с предложением создать рабочую группу из представителей всех заинтересованных ведомств и организаций для проработки вопроса о создании единого общегородского специализированного учреждения, наделенного функциями психологического мониторинга подростков несовершеннолетних, в том числе в трудных жизненных ситуациях, сбора и анализа всей статистической информации в этой сфере, разработки и принятия мер, направленных на предотвращение самоубийств и других кризисов несовершеннолетних.
3. Комитетам по образованию, по социальной политике, по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями, по здравоохранению Правительства г. Санкт-Петербурга:

рассмотреть вопрос об укомплектовании каждого образовательного и иного учреждения города, работающего с несовершеннолетними, компетентными специалистами в области детской психологии и психиатрии, а крупные и значимые учреждения – группами специалистов, одними из основных задач которых считать выявление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получивших психологические травмы, а также несовершеннолетних с суицидальными наклонностями, проведение в тесном взаимодействии с педагогическими коллективами и родителями (опекунами) индивидуальной психологической работы с подростками и необходимых реабилитационно-восстановительных процедур; организовать обучение указанных специалистов приёмам и методам антикризисной работы, что возможно проводить на базе кризисного отделения Центра восстановительного лечения «Детская психиатрия» имени С.С.Мнухина.
4. Комитету по образованию Правительства г.Санкт-Петербурга модернизировать существующие образовательные программы либо разработать и внедрить в процесс обучения несовершеннолетних новые специализированные курсы и факультативы в целях пропаганды в подростковой среде здорового образа жизни, нетерпимости к проявлениям насилия и недопустимости решения возникающих проблем путем самоубийства.
5. Рекомендовать СМИ пересмотреть информационную политику в вопросе освещения подростковых самоубийств, исключив случаи чрезмерного освещения указанных фактов.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

6. Обратиться в Общественную палату РФ с целью:

инициирования разработки на федеральном уровне с участием специалистов в области детской психологии и психиатрии специальной методики освещения в СМИ происшествий с несовершеннолетними в целом и подростковых суицидов в частности; внесения законодательной инициативы о введении ответственности за создание и администрирование в сети Интернет сайтов, позволяющих распространять среди подростков культ самоубийств, а также вовлекать детей в молодежные объединения деструктивного толка.

7. ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области существенно активизировать деятельность отдела «К», требуя от его сотрудников:

проводить постоянный мониторинг сети Интернет с целью выявления сайтов, пропагандирующих насилие в среде подростков; вести особый учет таких ресурсов и лиц, причастных к созданию и администрированию соответствующих сайтов; инициировать принятие исчерпывающего комплекса мер, направленных на пресечение фактов размещения в Интернете информации с пропагандой подросткового насилия и культа самоубийств вплоть до закрытия сайтов.

22 Мая 2012

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/784136>